

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken 9 K, 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Debreczen vendégei. Villamos-vasut-megnyitás. Műtanrendőri bejárás.

Nagy jelentőségű esemény volt esütörtökön a villamos vasut műtanrendőri bejárása, mely alkalomból sok előkelő vendége volt Debrecennek. A kereskedelemügyi miniszter képviselőjében eljött a villamos vasut megnyitására Stettina József államtitkár, Telbisz Károly temesvári és Varjassy Lajos aradi polgármesterek, Mándy Lajos miniszteri tanácsos, Dubszky Alfréd műszaki főtanácsos, Kotányi János máv. igazgató, Koromzay Frigyes vasuti és hajózási felügyelő, Dobieczy Sándor ny. máv. üzletvezető, országos képviselő, Fábry Sándor az aradcsanádi vasutak vezérigazgatója, a Siemens-Schuckert r.-t. képviselőjében Stromszky Sándor, a győri vaggongyár képviselőjében Hoffmann főmérnök, Nagyváradról Bordé Ferenc főjegyző, Smazunka

Endre gázgyárigazgató, Aradról Lős Rezső tanácsnok, Sarlot Domokos rendőrfőkapitány, Virágh Lajos főmérnök, Nachtnebel Ödön mérnök, dr. Szalay Arnold, Szánthay Béla, Vizer Béla bizottsági tagok, Urbán Adolf vezérigazgató, dr. Thormay Béla miniszteri segédtitkár, Krausz Sándor igazgató, Dukásy Alfréd vasuti és hajózási felügyelő, Lázár Ferenc, Nemes Henrik titkár stb.

Az értekezlet.

Dél előtt 9 órakor a városháza tanácstermében a műtanrendőri bejárást megelőző értekezlet volt Koromzay Frigyes vasuti és hajózási felügyelő elnöke alatt, melyen részt vettek a városi tanács, a közigazgatási bizottság, az államépítészeti hivatal, a Debreceni máv. üzletvezetőség és a vasuttársaság képviselői.

Az elnök kérdést intézett a város képviselőihez, hogy a díjazás módosítására nézve akarnak-e észrevételt tenni. Rostás István rendőrfőkapitány megismétli a tanács előtt is megtett javaslatát, hogy a Kossuth-utcai szárnyvonalon a szakaszhatár ne a vasuti feljáró közepe, hanem a dohánygyár előtt legyen. Ezer munkásnak az érdeke ez. Dobieczy Sándor, a helyivasut r. t. elnöke megjegyzi, hogy a dohánygyári tisztviselők a Kossuth-utcai szárnyvonalra 25 koronás évi bérletet kapnak, a munkások pedig az

összes vonalakra 3 korona 50 filléres havi bérletet. Tudomásul vették.

Az elnök bejelentette, hogy a részvénytársaság üzletvezető-igazgatóvá Majerszky Mihályt nevezte ki, akinek szakértelmét és rátermettségét mindenki ösmeri. Bejelenti még, hogy a bizottság meg fogja vizsgálni az anyagkészleteket és a villamos telepet, hogy megvan-e a kellő áramszolgáltatási képessége? Azonkívül meg kell állapítani szakaszonként a minimális és maximális menetsebességet. Kéri a bizottság tagjait, hogy a hiányokra a bejárás alkalmával hívják fel figyelmét. A társaság a forgalom lebonyolítását 18 darab motorkocsival kezdi meg, melyek közül 3 tartalékkocsi. A társaság még 10 darab kocsit rendelt, melyeket a jövő hónapban szállít a gyár.

Rostás István főkapitány kívánja még, hogy a Verbőcy-utcai megállót 40-50 lépéssel odább, a törvényszék kapujával szemben helyezték el, azonkívül a Royal elé tervezett megállót a Barna-utca sarkára tegyék, mert itt nagyon könnyen történhetik szerencsétlenség. Szükségesnek tartja még, hogy a sertésvasártéri cédulaháznál is megállóhelyet létesítsenek a vásárok alkalmával.

Az elnök megjegyzi, hogy a bejárás alkalmával figyelemmel lesznek mindezekre. Majerszky Mihály megjegyzi, hogy a Barna utcánál különös óvatosságra vannak utasítva a kocsivezetők, iskolák és templomok előtt is mérséklék a menetsebességet.

Az elnök ezután a minimális és maximális, megengedett sebességre nézve

A vak.

— Asszonyom!

Levele után ismerni vélem tisztelt férjének állapotát. Véleményem szerint a baj gyógyítható. Ha óhajtja, hogy a műtét céljából megvizsgáljam, értesítsen kérem, mikor tehetem tiszteletemet, de arra kérem, minél előbb, mert csak rövid ideig maradok e városban. Kitünő tisztelettel

Jacquier, egy. tan.

Cécile reszketve tette le a levelet az asztalra, a szeméből, szegény, fáradt szeméből, melyek két év óta annyi keserű könnyet hullattak, két örömköny gördült elé. A szerelem, a boldogság drága könye! Oh, mennyit nélkülözött, takarékoskodott ez idő alatt, csak hogy a drága specialistát megfizethesse, aki megmenti a férjét! S most itt a jutalom, a szabadulás!

Eszébe jutott a sok keserű óra és egykori boldogsága, amely oly rövid ideig tartott. Georges egy reggel arra ébredt, hogy nem látja édes kis hitvesét, kedves képeit, a butorokat, semmit...

Rettenetes volt a csapás. Georges festő volt s azt hívé, nem tud élni anélkül, hogy ne lássa a napot, a természetet, gyönyörű Cécilejét...

De élt, tovább — érte... abban a reményben, hogy egy napon újra felnyilnak szemei a világosság, a szépség előtt...

S Cécile ekkor dolgozni kezdett. Ő, ki eddig cselédek tartott, most másokhoz járt takarítani, mosogatni s midőn gyöngyteste már majd összeesett, a szive ezt kiáltá: Dolgozz tovább, érte... érte!

Mindent eladott. A képeket, butorokat, szegényes padlásszobában éltek. De a vak erről mit sem tudott.

— Cécile!

Georges hívta.

— Még mindig semmi hír Jacquier doktortól?

Cécile maga sem tudta, mi vitte e válaszra:

— Semmi.

— Oh, mennyire késik. Ez rosszat jelent.

Minden nap ugyane szavak. És Cécilének naponta, vérző szívvvel, nevetni kell.

A vak pedig folytatá:

— Pedit; alig várom, hogy újra lássam mindazt, ami nekem olyan drága volt. Bár igaz, te úgy leírod őket, hogy szinte látom. Az én remek Rembrandtom erre ugy-e, a Velasquez amott... itt a nagy tükros szekrény, a virágos, csipkés függönyök az ablakon, amelyeket nem rég vetél... Látom a gyönyörű parkot, mely itt a ház előtt terül el...

És üres tekintete a kopár háztetőkön tévelyeg.

— Szegény — gondolja Cécile — minő

csalódás vár reá. De egy kis takarékossgal lassan mindezt beszerezhetjük majd.

De Georges folytatja:

— És látlak téged angyalom, csodálak, gyönyörködöm benned.

Cécile megreszket.

— De... nemcsak a szépségemért szeretsz, ugy-e?

— De igen! Nem tudnék más Cécilet szeretni, mint ilyen aranyhajut, ilyen bárosnyos, fehér kezűt...

Es csókjaival borítja a vörösre dolgozott kezét. S oh, a szegény, fakó, szürkévált hajat!

Cécile arca elborul.

— Vége! gondolta — többé nem fog szeretni. Ennyi szenvedés, ennyi nélkülözés s mindez csak Georges és az ő boldogtalanságát okozza...

Jobb ezt nem tudni!

S a levelet a tűzbe veti. A diadalmasan, kárörmmel fellobogó lángnyelv két szív reményét hamvasztja el.

— Georges — szól halkán Cécile — Jacquier doktor válaszolt.

— Nos... nos?

S a nő egy hosszú, forró és nagyon szomorú csókot leheli a vak homlokára... egy csókot, amelyben egy vétkes kéri a bocsánatot, egy szerelmes esdeklí a szerelmet.

Robert Mameluch

ANNA kristálytisztá viz

A Buziási gyógyfürdőből szállított szénsavval telített. Merendelhető a

Vendéglősök, Hentesek műjéggyárában.

a mai naptól forgalomba hozatott és házhoz szállítatik.

Telefon 620.

tett előterjesztést; a középsebesség 18, a maximális 25 kilométer óránként. A pályaudvartól az Egymalom-utóig, a Kossuth-utóan a Baross-utóig, a Csapó-utóan a Veres-utóig, a Hatvan-utóan a Pesti-utóig 18, azaz a Nagyerdőig, a baromvásártérig és a közös buszraklanyáig 25 kilométeres óránkénti sebességgel haladhatnak a villamos kocsik. *Dobiecsky Sándor* megjegyzi, hogy ez nem nagy menetsebesség, mert a bérkocsik is 12 kilométeres óránkénti sebességgel közlekednek a városban.

Műtanrendőri bejárás.

Az elnök felhívta ezután a kiküldötteket, hogy vegyenek részt a műtanrendőri bejárásán. A város és a vasúttársaság kiküldöttjein kívül részt vettek a bejárásán: *Uhlarik Béla* máv. üzletvezető, *Latinovits Mihály* műszaki tanácsos, *Debreczeni Jenő*, a világítási vállalat igazgatója és helyettese, *Aberle Rajmund*, dr. *Kemény Viktor*, *Barna Tibor* rendőrfelügyelő és a laptudósítók.

Két villamos kocsin indult el a társaság a városházától a Nagyerdőre, onnan vissza végig a Piacon. A törvényszéki palota előtt megállottak a kocsik és a bizottság kiszállt. A helyszíni szemle eredménye az volt, hogy a megálló-helyet áthelyezték a törvényszéki palota kapujával szemben, a bérkocsi-állomás elé, amint ezt a főkapitány javasolta.

Ezután végig mentek a Hatvan-utcai szárnyvonalon, majd a Csapó-utóan, ahol az utolsó megállót a *Vilmos* buszraklanya kapuja előtt fogják elhelyezni. A város képviselői kijelentették, hogy a hozzájáró utat hajlandó a város megépíteni.

Végül a Kossuth-utcai szárnyvonalat járták be. A vasúti átjáró közepére helyezett szakaszhatárt a dohánygyár elé helyezték át, amint a főkapitány javasolta, azonkívül a vasúttársaság beleegyezett abba, hogy a sertesvásártéri ódulaház előtt is megállót létesítsenek.

Már déli 1 óra volt, mikor a műtanrendőri bejárás véget ért és *Koromzay Frigyes* vasúti és hajózási felügyelő jelentést tett *Stettina József* államtitkárnak, hogy a műtanrendőri bejárás a vonalat rendben találták és az a forgalomnak átadható. Ez meg is történt és délután már vigan osilingletek a villamos kocsik.

Délben a *Bika* disztermében fényes lakoma volt a vendégek tiszteletére, akik a délutáni és esti vonatokkal elutaztak.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Presbyteri gyűlés. A debreceni ref. egyház presbyteriuma szombaton délután 3 órakor gyűlést tart. A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők: Az esperes levele az egyházmegyei közgyűlésnek ez évi április 20-án tartása tárgyában. A számvevő jelentése az 1911. évi egyházi adó kivételéről. Az elnökség intézkedése. A bérház ügyét előkészítő bizottság végzése a Hatvan-utca 3. sz. ház megvételére vonatkozó szerződés tárgyában. A parochiális bizottság előterjesztései: a) a művezető építéssel; b) a *Kallós és Koch* céggel; c) a *Beck Samuella*; d) a *Pavlovics Lajossal*; e) a *Somogyi Sándor* szobrasszal kötendő szerződés tárgyában.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyház bérház építettség bizottsága, mint értesülünk, ülést tartott, amelyen a bérpalota ügyében a legközelebbi presbyteri gyűlés elé kerülő előterjesztéseket tették megbeszélés tárgyává.

Kozma László temetése.



Nagy részvét mellett temették el tegnap *Kozma László* nyug. árvaházi igazgatót, a *Kereskedők és Iparosok* hitelszövetkezete volt elnökét. Délután fél 3 órakor megtelt az árvaház nagyterme az elhunyt sok tisztelői és barátaitól. Innen a Nagytemplomba vitták a halottat, a kinek koporsóját számos koszorú borította. A templomban *Jánossy Zoltán* lelkész mondott megható imát és bucsuztatót.

A Kossuth-utcai temetőben a sírnál *Kuthi Zsigmond*, a *Kereskedők és Iparosok* hitelszövetkezetének felügyelő biz. elnöke bucsuztatta az elhunytat az intézet igazgatója nevében a következő szavakkal:

Bucsuztató a sírnál.

Rügyfakasztó tavaszkor, mikor a természet új életre zendül, szomorú aktusra, temetésre gyűltünk össze, temetni egy jó embert, egy jó barátot. Ha ősszel a dércsipe fák lombjai lehullanak, ha elaggott emberek a sírba szállanak: ott a természet csak örök törvényét követi és nincs, a mi az embert meghassa.

De megdöbben az embert, ha látja a büszke csert a villámot sújtva derékban ketté törve, a porban heverve.

Te büszke cser voltál, én jó barátom, *Kozma László*. Lombjaid alatt sok-sok elfáradt, eltikkadt vándor talált enyhülést. Örökké mosolygó szemed, jóságos arcod — mint a nap —, mindenekfelé enyhülést, meleget árasztott. És most itt fekszel e szűk koporsóban és én kétkedve nézem és kérdem: vajon e szűk koporsó miként is zárhat magába ennyi jószágot?

Szíved oltár volt, a melyen hamis áldozatot sohasem mutattak be. És noha, sajnó szívvel láttuk elhervadásodat, a sír felé való közeledésedet, elhunytod mégis mindannyiunkat mélyen lesújtott.

És most nekem jutott a szomorú kötelesség, hogy elbucsuztassalak azon tisztársaidtól, a kiknek Te voltál büszkeségük, vezérük, a *Kereskedők és Iparosok* hitelszövetkezete igazgatójától. Én mondjak neked istenhozzád, az utolsó, a kihez 36 éves, önzetlen és benső barátság fűzött, kapcsolott!

36 évvel ezelőtt kerültünk az *Esze Tamás*ok hazájába, a hol elsőnek bontották *Rákóczy* zászlóját, mint fiatal apostolok, telve rajongással, hittel, idealizmussal. Az élet sokat nyesegetett rajtunk, barázdákat szántott homlokunkon: az idealizmust az se tudta kitörölni nemes szívedből.

A pénzüntézetek könyvei nem tartalmaznak subjektív, érzélgős olvasmányokat: a te nemes lelked azonban még oda is be tudta vinni az idealizmust. Szegény, de becsületes ember nem fordulhatott hozzád, hogy te ne segítettél volna rajta. És most elárult a te elnöki széked és mi könyves szemmel álljuk körül koporsód, megadván neked baráti tiszteletünk eme utolsó megnyilvánítását. Lelke az elköltözöttnek — jó *Kozma László* barátunk — sírod fölött zeng a bucsuzás szózata!

Nemes voltál, jó voltál, emlékezeted nem zárja be e koporsó, ez örökké élni fog szívünkben.

Isten veled! Isten veled!

Elbucsuztatlak a *Kereskedők és Iparosok* hitelszövetkezetének igazgatójától, felügyelő-bizottságától; elbucsuzom én is tőled, a kívül egyszerre, egyazon helyen kezdtük pályánkat. Tudásod, bölcseséged gyakran magasabb helyre vitt volna, te azonban hű maradtál pályádhoz és ha már ott kellett hagynod az iskolát, atyja, barátja, támogatója lettél sok-sok árvának, a kik most másodszer élvezik benned atyjukat.

Isten veled! Isten veled!

A bucsuzó mélyen meghatotta a gyászoló közönséget.

VÁRMEGYE.

Betörő legények. *Horváth Imre* és *Horváth József*, hajdubagosi legények betörték a *Fazekas Sándor* éléskamrájába s onnan különféle élelmiszert elloptak. A csendőrség a tettesek ellen tegnap tette meg a feljelentést a debreceni kir. ügyészségnél.

Zárfeloldás a központi járásban. A vármegye központi járásában *Tiszacsépe* is felszabadult a ragadós száj- és körmefájás miatt elrendelt zárlat alul, úgy, hogy most már az egész járás területe felszabadult.

A vasárnapi footballmérkőzés.

Sátoraljaujhely—Debrecen.

A Tornaegyesület vasárnapi footballmérkőzése iránt széles körben nagy érdeklődés mutatkozik. Hatalmasan nő a sport iránt érdeklődő közönség száma és remélhető, hogy ott tart rövidesen az erősen fejlődő Debrecen, a holt dunántúli városok: *Pozsony*, *Sopron*, *Szombathely*, a hol egy footballmérkőzésre 4—5000 ember kimegy.

A mérkőzés igen érdekesnek és élvezetesnek ígérkezik. A Sátoraljaujhelyi Club csapata ismerős már előttünk igen fúrge, végtelen fair és kombinatív játékmódorával. A csapat a múlt év óta nagyon megerősödött, a mit legjobban bizonyít, hogy az ősszel a félelmetes eperjesi csapat felett győzelmet aratott. A debreceni csapat a korai sáison dacára igen szép formában van, a védelem megtartotta régi erős pozícióját, míg a csatársor új összeállításban fog szerepelni és ettől a szakosztály igen sokat vár. A mérkőzés sorsa teljesen nyílt, bizonyos azonban, hogy a debreceni csapatnak jól össze kell szedni az erejét, ha győzni akar.

A mérkőzésre jegyek előre válthatók *Tolnai Dániel*, *Györfy Testvérek* üzleteiben, *Schwartz* nővérek és a *Kain-féle* tőzsdében, továbbá a mérkőzés délutánján a sporttéri pénztárnál. A mérkőzés pontban 3 órakor kezdődik.

Csütörtöki felolvasó-est.

Vége felé jár a csütörtöki felolvasó-esték ez idei sorozatának a második ciklusa is és úgy tűnik föl, mintha csak most kezdődne az egész: oly üde, friss, ötletes és gazdag ottan minden, oly meleg szeretet, oly forró lelkesedés hatja át a közönséget és a szereplőket egyaránt.

Igy volt ez tegnap is. A közönség ismét telides-teli töltötte a róm. kath. főgimnázium nagy és szép dísztermét, a hét pontból álló műsornak pedig minden száma fényesnél-fényesebb sikerű volt.

Magával ragadta a halgatót magát az első szám is, egy gyönyörű négykezes zongorajáték, amelyet *Nagy Ferenc* és *Jaszenovits István* adtak elő. *Griegernek* egy symphonicus piécét és *Bellini* „*Rómeo és Julia*” nyitányát játszották biztos technikával, tökéletes csettjésekkel. Valóban rászolgáltak a zúgó tapsra, amely szép játékok nyomán felhangzott.

Aztán *Vass Jolán* mondott el, remekül kidolgozva egy monológot (*Férjhez menjek-e*), amelybe egyéniségének minden meggyerőségét, eleven temperamentumának minden frissességét belevitte, úgy, hogy ámbár szokva lehet az őt mindenütt kísérő sikerhez, talán ez estén volt legjobban megelégedve önmagával maga is. Ellenállhatatlan taps riadt föl erre a mindeneket megejtő monológra, amit aztán egy csattanós kis versikének (Igeragozás) kedves elszavalásával köszönt meg.

Schweighoffer János dr. kegyesrendi tanár volt az est felolvasója. A német tájnyelvi költészetéről (*Schnadehüpfeln*) olvasott föl. A vonzó, kedves témát épp oly szeretettel, mint nagy szakavatottsággal dolgozta föl. Bevilágítván a szűkítésre legközelebbi vidékek egyszerű népének gondtalan, vidám, gyermetes lelkébe: az őszintén és gazdagon buzgó forrásból eszorgoztatta elő e népies daloknak himes partok között ömledező játszi patakjait. Ugy a szép fejtegetések, mint az eredetiben és

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szín szappana

együttel saját hevenyészett, de azért ügyesen sikerült fordításában bemutatott szemelvények egyaránt érdekkeltők voltak; szép stílusa, lebilincselő előadása pedig nagyban emelte, különben is értékes munkájának hatását. Őt is lelkesen, zajosan tapsolta a nagyszámu, intelligens hallgatóság.

A felolvasásnak mintegy szemléltető magyarázatánál Nagy Ferenc mutatott be zongorán néhány kedves tiroli daloskát, saját stilszerű kíséretével látva el a filigrán melódiákat. Ez a rövidke, de nagyon édes kis szám is általános tetszést és tapsot aratott.

Kimagasló művészi szám következett erre: *Hajak Károly* hegedűjátéka. A P. Nagy Zoltán zenekonzervatóriumának ez a nagytehetségű, fiatal tanára, mint előadó-művész is rendkívül előkelő fokon áll. Wieniavszky „D-moll koncertjének” első részét, utána pedig a frenetikus tapsviharra Ambrosionak szépséges canzonettáját adta elő. Teljesen kész technikája, kivált sima trillája, gyöngyszemekként pergő staccatói, abszolút tisztasága oktáv futamai, valamint zengő, meleg tónusa egyaránt kitűnően érvényesültek a pompás akusztikájú teremben. Mindezekhez járult aztán a *Füredyné Halácsy Margit* remek, finoman megjatszott, tudatos aláfestésekkel dolgozó zongorakísérete: és készen volt a lelket mélyen gyönyörködtető, tiszta művészi zene. Valóban áhitattal hallgatta a közönség s mind a két számot elragadtatással tapsolta meg.

Március Idusának gyújtó hangulatát főlidéző volt a következő pont: a „Petőfi szobra” című melodráma, Kerner és Szepessy szerzeménye. A hatalmas költeményt Kovássy Miklós, a szavalásnak kiváló mestere adta elő szívvél, erővel, lelkesen és *Balkányi Pál* kísérte zongorán biztonság-gal, szép színezéssel. Nagyhatású volt a közben föl-fölzendülő *főgimnáziumi férfikar* is. A feisleges szép számot sokáig zugó taps követte.

Szinte odasimult az előbbi számmal megteremtett hangulathoz az a sok szép magyar nóta, amelyet a program befejezésül játszott *Kiss Béla* és zenekara. Micsoda szívvel, érzéssel, lélekkel játszottak most ezek a fiúk! Ott zengett mindegyik „száraz fán” mindaz, ami csak szépség, öröm, fájdalom, vágy és ábránd rejtőzik a magyar lélek szépségeiben. Ilyen, szinte ihletett percekben mutatja csak meg igazán ez a kitűnő zenekar, hogy mily kiváló zenész mindegyik tagja s hogy mily teljesen fegyelmezetten tud összefogni mindegyiknek a szíve, gondolata a művészlelkü primáséval! Nem győzött betelni játékkal a közönség s az elemi erővel zajgó taps új s talán még szebb, tartalmasabb sorozat eljátszására kényszeríté a derék zenekart.

Aztán úgy hét óra után, jó két óráig tartó változatos, érdekes és tanulságos program hatása alatt oszlott szét a diezos, nagy közönség.

VÁROSHÁZA.

Ajánlatok a nagyerdői nyári lakásokra. A város tulajdonát képező, nagyerdői nyaralókban levő, 16 nyári lakásra csütörtökön járt le a zárt ajánlatok beadásának határideje. Beadtak összesen 18 ajánlatot, melyeket ma délelőtt 11 órakor bontanak fel dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöke alatt.

Pályázat a rendőrkapitányi állásra. A főispán az üresedésben levő rendőrkapitányi és a megüresedő rendőrfogalmazói állásra új pályázatot hirdetett. A pályázat április 15-ikén fog lejárni.

Az aljegyzői állás. A negyedik aljegyzői állásra hirdetett pályázat lejárt. Mindössze négyen pályáztak az állásra: dr. Sasáry István, dr. Tatay Zoltán, Zöld József stb. aljegyzők és dr. Sámly László pénzügyi fogalmazó, a kit már megválasztották a közgyűlés, de Ekli József és társai panaszt adtak be megválasztása ellen a

közigazgatási bírósághoz, melynek döntését azzal előzte meg, hogy lemondott az aljegyzői állásról.

Uj mulató Debreczenben.

Modern kis színház.

Dalos előadások.
Táncok, balettek.
Művészi attrakciók.

Nagy figyelmet érdemel az a beadvány, amelylyel *Berényi Zsigmond* tegnap megkereste a városi tanácsot. A fővárosi orfeum mintájára állandó, e célra felépített páholyokkal Bonbonnier színpadot akar létesíteni, ahol színtre kerülne a kuplák, énekek, magán- és párljelenetek, táncok, balettek, egy felvonásos bohózatok, vígjátékok és operettek, azonkívül szerepelne a különféle művészi attrakciók.

Az ajánlatot Debrecen város tanácsának szívesen kell fogadni s megvalósítását természetesen az engedély megadásával lehetővé tenni. Debrecen nagyközönsége eddig gyámság alatt állott. Régi statutum rendelkezése szerint eddig a színházon kívül más szórakozáshoz nem volt jussa a publikumnak. Akármilyen gyatra is a színház, oda kell járni distingváltabb izlésű s fejlettebb igényű embernek is, ha ebben a sáros, nagy városban agyon akar ütni egy pár esti órát.

Szeptembertől kezdődőleg azonban szabad a szórakozási vásár. A város tanácsa azzal a megkötéssel adta ki a színházat három évre, hogy más társulatnak, orfeumnak vagy dal-esarnoknak is jogot adhát működésre. A legelső kérvényező *Berényi Zsigmond*, aki mindjárt modern épületet akar emelni egy új mulató céljaira s hozzá semmi hozzájárulást nem kíván a várostól, csak — az engedélyt.

Ez már csakugyan a legkevesebb, amit a nemes város tanácsa adhat. Az új mulató ügyében a városi tanácshoz beadott kérvényt egész terjedelmében a következőkben közöljük:

Tekintetes Városi Tanács!

Azon tiszteletteljes kérelemmel fordulok Debrecen sz. kir. város tekintes tanácsához, miszerint részemre egy elsőrendű művészi színvonalon álló — a fővárosi kabaret-színpadok mintájára építendő és szervezendő — állandó Bonbonniere-színpad létesítésére, illetőleg megnyitására és vezetésére engedélyt adni, illetőleg annak kiadását kilátásba helyezni kegyeskedjék.

Jelen tiszteletteljes előterjesztésem támogatására van szerencsém felhozni azon figyelmen kívül nem hagyható körülményeket, hogy Debrecen sz. kir. város művelt és szórakozni vágyó közönsége nemcsak, hogy nélkülözni kénytelen egy a színházzal egy színvonalon álló, előkelő és a legmagasabb művészi igényeket kielégítő második szórakozó helyet, de majdnem minden napi esetek közé tartozik, hogy a szórakozást kereső közönség nagy része megfelelő

mennyiségű jegy hiányában, kizorul a színházból s napokkal előbb kénytelen a közönség magának megfelelő helyet biztosítani — ha szórakozni akar.

Különösen hangsúlyozom, hogy a létesítendő Bonbonniere-színpad korántsem akar a színháznak versenytársa lenni, mert hiszen az előadások 9 órakor kezdődnének, hanem kizárólag egy erősen érzett hiányt volna hivatva betölteni.

A tervezet, melyet röviden van szerencsém ismertetni, a következő volna:

A fővárosi kabarettek mintájára, terített asztalok és elsőrendű mérsékelt árú kiszolgálás mellett, az előadások este 9—12-ig tartatnának, az erre a célra direkt épített, vagy esetleg megfelelően átalakított és berendezett páholyos Bonbonniere-színpad helyiségében.

Színtre kerülne: Kuplák, énekek, magán- és párljelenetek, különféle nemzetiségi táncok, balettek, egy felvonású vígjátékok, bohózatok és operettek, azonkívül különféle művészi attrakciók.

Kizárólag elsőrendű artisták és az ország színeszgyesület tagjai sorából szerződötött, művészi erőkből szervezett társulattal, állandóan érdekes, változatos és szigorúan családias műsor keretében f. évi szeptember hó elején nyitnám meg a Bonbonniere színpadot.

Magam is művészember vagyok s módomban van egy erkölcsi, mint pedig anyagi garantiát nyújtani a „Bonbonniere” sikeres vezetését illetőleg.

Az esetben, ha a tekintetes tanács pártolól fogadja ezen előterjesztésemet és nem zárkózik el a kért engedély kiadásától, úgy késznek nyilatkozom, messzemenő anyagi áldozatok árán a „Bonbonniere”-nek egy megfelelő és elegáns csarnokot építeni, esetleg egy erre megfelelő helyiséget átalakítani és berendezni, melynek terveit jóváhagyás céljából rövidesen beterjesztem.

Ugyancsak beterjesztem ez alkalommal szabályszerűleg felszerelt kérvényemet, ajánló soraimat s erkölcsi előletemről szóló hatósági bizonyítványt is.

Amidőn a kért engedély megadásának kilátásba helyezését kérem, legyen szabad a tek. tanács nagybecsű figyelmét felhívni Pozsony, Temesvár, Nagyvárad, Arad, Miskolc, Kassa stb. kisebb városokra, hol már igen szép sikerrel működnek és kellemes szórakozást nyújtanak a „Bonbonniere színpadok”, de a színház jóvedelmén — tekintettel a 9 órai kezdetre és a megfelelő nagy műpártoló és szórakozást kereső közönségre — csorbát nem ejtnek.

Magamat ajánlva vagyok

Debrecen, 1911. március 15.

Kiváló tisztelettel
Berényi Zsigmond.

SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken, márc. 17-én színtre kerül:
Nőgyuleti estély.

HETI MŰSOR:

Szombaton: Nőgyuleti előadás.
Vasárnap délután: Muzsikus leány, operett.
Vasárnap este: A budapesti Szinfonikusok negy. hangversenye.

A szimfonikusok Debreczenben.

A zenekedvelő-társaság 5-ik koncertje.

A közel félezer taggal rendelkező zenekedvelő-társaság hatalmas anyagi erejéről tanuskodik a művészet debreceni történetében páratlanul álló legközelebbi zenekari hangverseny. Közel 80 művész játékában lesz alkalmunk gyönyörködni ez alkalommal.

A társaság első zenekari koncertje a három évvel ezelőtti saionszt zárta be, a budapesti filharmonikusokkal s most az azóta al kult, államilag segélyezett országos szimfoniai zenekarral zárja be az évadot. A szerencsés kezű rendezőség olyan

művésztábor szerepeltetett e három év alatt, amelyet Magyarország egyetlen vidéki városára sem. Aldásos tevékenysége nyomán nemcsak az érdeklődés, hanem a zeneművészet igaz szeretete támadt. A mindig névtelenül dolgozó rendezőség sohasem kereste az elismerést, mert úgy vélekedik, hogy a társaság minden tagját egyformán illeti a hála és köszönet a kívül állók részéről, mert az előhaladáshoz szükséges anyagi és erkölcsi támogatásban egyformán van részesül.

A vasárnapi koncert országos jelentőségénél fogva bizonyára egy táborba hozza mindazokat, kik a zeneművészetet igazán szeretik s bizonyára kivesszi mindenki részét nemcsak a koncert gyönyörűségeiből, hanem előkelő vendégeinket méltán megillető meleg ünneplésből is.

Kacagató műsor az Uranusban.

Tegnap este felségesen mulatott az Uranus közönsége, mely minden előadásra szinig megtöltötte a nézőtér. Pompás Pali és Robinetti képekből áll a műsor, mit lejjebb is közlünk. Willini mesterálarcosajándék király előadása sikert nyert. Pompás mutatványai, élte előadása elsőrangú! A közönség természetesen szép ajándékot kapott tőle. A kitűnő, kacagató műsor a következő: 1. Robinetti mint rendőr. — 2. Pali nevenapja. — 3. Robinetti városi hivatalnok. — 4. Pali falánksága. — 5. Willini, az álarcos ajándék király vendége fellépte, meglepő kézi ügyességeivel. — 6. Pali horgászik. — 7. Robinetti téli sportot űz. — 8. Pali az Uranusban. Előadás kezdete este 6 órakor, folytonos bemenettel. Utolsó előadás pont fél 10 órakor kezdődik. Rendes helyárak. Kedvezményes áru jegyek az I. és II. előadásra érvényesek. Holnap ugyanez a műsor.

Utolsóelőtti félhelyáru gyermek-előadások az Uranusban. Holnap, szombaton, az idény utolsóelőtti gyermek előadása lesz, félhelyárakkal. Ezen utolsóelőtti délutáni gyermek előadások műsora, a mai kitűnő Pali és Robinetti műsor lesz. Az előadások 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig tartanak.

A jótékony nőegylet diszelőadása.

Virágrege a legszebb élővirágokkal.

Az első színházi est.

A debreceni jótékony nőegylet egy olyan fényes, pazar színházi estét rendezett tegnap este a színházban, amely bizonyára sokáig emlékezetes lesz Debrecenben. Hetek, sőt hónapok óta erről beszélnek a városban, azalatt folytak az előkészületek, a próbák és most konstatálhatjuk, hogy mindazt, amit a leggazdagabb elképzeléssel is elgondolni lehet, messze fölülmúlta, amit láttunk.

A legőszintébb elismerés illeti ezért a nőegylet agilis vezetését. Elsősorban Fráter Erzsébet urhölgyet, akitől ennek a színes, káprázatos estnek minden ötlete ered s aki nagy buzgalommal, lelkes kitarással igyekezett azt megvalósítani. Az a forró, zajos siker nagy részben az ő érdeme, azok a lelkes, sűrűn felhangzó, véget alig érő tapsok őt köszöntötték. Nehéz és fáradságos munkájában ambiciózus segítő-társakra talált dr. Erőss Lajosné, Sass

Bélané és Berger Mórné urnókben, akik vele együtt mindent elkövettek a sikerért.

A műsor ünnepi nyitányal kezdődött, a melyet egy fiatal, tehetséges zeneszerző, Kabay Kálmán szerzett és maga is dirigált nagy hatás mellett. Ezután következett a program kiemelkedő száma: a Fehér lilium menyegzője, Tompa Mihály látványos virágregéjének előadása. A mit a költő megálmodott, az a maga színes pompájában valóra vált tegnap este. Káprázatosabbnál-káprázatosabb képek, gyönyörűbbnél gyönyörűbb tablók követték egymást. Az egyiket még jóformán meg sem tudtuk eléggé csodálni és jött a másik, a mely változatosabb, ragyogóbb beállításával még fölülmúlta azt. Egy-egy kosztüm maga is külön látványosság lett volna, hát még annyi díszesebbnél-díszesebb jelmez, a melyekben Debrecen legszebb leányai pompáztak. Valamennyien bájosak, ügyesek, elragadóak voltak s azt az élvezetet, a mit nyújtottak, szinte lehetetlen szavakba foglalni.

Egymásután sorakoztak a rege színesebbél színesebb képei. A főszereplők: a Vadrózsa: Szalai Mártha, a Szellő: Ocsanak Mariska, a Fényszirmok: ifj. Vecsey Zoltán és a fehér lilium: Szabó Annikó, úgy megjelenésükkel, mint játékuikkal mindvégig lekötötték a figyelmet. A többi közreműködőket csak névleg említjük fel, hiszen nem is volna könnyű feladat valamennyiökhöz méltó, megfelelő jelzőt találnunk, amelyekkel buzgólkodásaikat csak valamennyire is honorálhatnánk. Az első szakaszban részt vettek még: dr. Gálbory Sámuelné és Szele Paula. A második részben Karai Sándorné, Czobor László, Komlóssy Margit, Balogh Sándor, Debreceni Margit, Geizer Hilda, Harstein Klára, Medgyaszai Iona, Pintér Imre, Osváth Pál, Kovács Elemér, Császár Péter, Somosi László, Nagy Irén, Vass Jolán, Beóthy Miklós, Török Levente, Molnár János, Matolay Miklós, Vlasz Vilmos, László Gyula, Greekó Sándor, Márton Sándor, Pongor János, Dávid Ferenc, Bányai József, Soós Jenő, Szabó András, Somossy Lepike. A harmadik részben közreműködtek: dr. Aerger Andorné, Havas Gáborné (énekszámával nagy hatást ért el), Dávid Kató, Dömök Kornél, Bárdos Bizzu, Heilmich Iona, Than Gizike, Than Babuci, Wolff Gitta, Tóth Kató, Ferenci Joli, Sziló Kató, Karácsony Mariska, Kiss Jolán, Rottner Mady, Leitner Paula, Wéber Mici, Ehrenfeld Klári, Dicsőfi Anna, Weber Ilonka, Sztankay Evi, Heilmich Irén, Kiss Irén, Ernst Márta, Soltész Kató, Dömsödi Gitta, Öry Rozsika, Irmay Magda. A negyedik szakaszban: dr. Hajaal Dezsőné, Dicsőfi Marianna, Rosenfeld Paula, Karácsony Gizike, Rickl Juliska, Uher Amadi, Mandel Boske, Mandel Terka, Dömsödi Micike, Bleyer Sári, Csikos Margit, Paulini Terka, Kovács Anna, Kovács Gizi, Harsanyi Jolán, Pálffy Irén, Csikos Rózsi, Uhlarik Luci, Gail Tusi, Kandel Mariska.

Végül színe került, a Szikra, Pailleron egyfelvonásos, elmés vígjátéka, olyan nivós előadásban, amely a dilettáns szintén jóval felül emelkedik. Ezzel legközelebb külön kívánunk foglalkozni s most csak annyit jegyzünk meg, hogy a szereplők, Kirchmayer Vilmosné, Magoss Margit és Odry Béla, igazán művészettel oldották meg feladatukat. Talán felesleges mondanunk, hogy a nézőtér zsúfolásig megtelt a legelőkelőbb, a legdíszítvebb közönséggel. Reméljük, hogy ezt az igazán nagy sikert fényes anyagi eredmény is koronázza.

UJDONSÁGOK.

*** Látogatás a villanytelepen.** Amig tegnap a hivatalos közegek a műtanrendőri bejárást végezték, addig az ezzel el nem foglalt előkelőségek a város világiatási telepére rándultak ki Kovács József polgármester vezetésével Stettina József kereskedelemügyi államtitkár, Domahidy Elemér főispán, Kotányi Imre M. A. V. igazgató, Mándy Lajos min. tanácsos, Telbisz Károly temesvári, Wartyass Lajos aradi polgármesterek, Urbán Adolf kir. tanácsos és még mintegy harmincan az aradi, temesvári és budapesti vendégek közül, kikhez később Koromzay főfelügyelő és Dabeczky műszaki főtanácsos vezetése alatt a hivatalos bizottság is csatlakozott. A vendégek nagy érdeklődéssel szemlélték a modern berendezésű telepen levő légszusz, villamos és egyéb gyárakat. Az észlelték a legnagyobb mértékben megnyerték a vendégek tetszését. Stettina államtitkár külön is kifejezésre juttatta elismerését és a látottak feletti meglepedését Debreczeni Jenő igazgató előtt, ugyszintén kifejezésre juttatta ezt Telbisz Károly temesvári polgármester is különösen azért, mert a temesvári világiatási telep egyike az ország legnagyobb telepeinek. A vendégeket ezután Debreczeni igazgató és neje látta szívesen villásreggelire.

*** Tanácskozás a harmadik egyetemről.** A kultuszminiszteriumban bizalmas értekezletet tartanak az Egyetemek ügyének elrendezése végett. Tegnap délben a kassai egyetem ügyére került a sor s az értekezleten megjelentek: Sziklai Ede abonyi főispán, Takács Menyhért dr. jászói prépost és Eder Ödön kassai polgármester.

*** A homoki szőlőgazdák országos egyesületének miniszteri ki üldöttje.** f. hó 18-án, szombaton déli fél 12 órakor érkezik hozzánk és előadását szombaton és vasárnap délután 3 órakor tartja a Dreher sörcsarnok külön termében, Piac-utca 45. Ezen előadásra kérjük Debrecen város szőlőgazdáinak minél nagyobb számban való megjelenését, ugyszintén a gazdák vincellérjei is megjelenhetnek az előadáson. Az előadások ingyenesek lesznek.

*** Gyermeknap Debrecenben.** Az országos gyermekvédő Liga megkereste a polgármestert, hogy május első napjaiban gyermeknapot rendezzen, mint az előző években. A polgármester a gyermeknap rendezésére bizottságot fog alakítani.

*** Hangverseny a zenedében.** A debreceni zenede alsó osztályu novendékei haladásának bemutatása végett március hó 19-én, vasárnap hangverseny-matinéet rendez. A műsor a következő: 1. Brück Emil. Ártatlanság. Előadja: Balogh Iona. 2. Weber C. M. „Oeberon“ dalműből Sirének dala. Hains K. Az élet öröme. (Keringő). Előadja: Than Béla. 3. Righini V. Farsangi tánc. Előadja: Fodor Lili. 4. Nádor Gy. Szivemből téptem ezt a dalt. d'Amant Leo 62. mű. „O maradj“. (Dal.) Éneklő Pálffy Jozefin. 5. Wartenstein G. 4. mű. A patak. Előadja: Husz Rózsi. 6. Battanchon F. 39. mű. Souvenir. Előadja: Falk László. 7. Sik-

Szebnél-szebb tavaszi ujdonságok már megérkeztek

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb férfiruha áruházában, Piac-utca 41. szám.

Óriási választék angol reglánokban

férfi, fiu és gyermeköltönyökben és az árak olcsóbbak mint bárhol, tessék erről meggyőződést szerezni.

lós A. 41. mű. Csákó és trombita. Előadja: Fűredi Leona. 8. Jokiseh R. 5. mű. 7. sz. Rondino. Előadja: Ungár Pál. 9. Horváth G. 74. mű. Magyar dalok. Zongorán 6 kézzel. Előadják: Berács Erzsébet, Papoley Lili és Ungváry Margit. 10. Handrock J. 23. és Scherzando. Előadja: Fritsch Vera. 11. mű. Scherzando. Előadja: Than Jolán. Doeberd B. Caprice. Előadja: Than Jolán. 12. Schoenefeld H. 23. mű. 2. sz. Enid Gavotte. Előadja: Révész Rózi. 13. Saybold A. Keringő. Előadja: Ulrich Tibor. 14. Hüntten F. Rondo. Előadja: Szilágyi Dezső. 15. Ronchini F. Menuette. Előadja: Kiss Béla. 16. Brück Gyula. 13. mű. 11. sz. Magyar táncok. Zongorán 4 kézzel. Előadják: Balázs Magda és Lusztig Józsa. Helyárak a 4 első széksorban számozott ülőhely 50, a többi sorokban, valamint az állóhely 20 fillér. Pénztárnyitás 10 órakor. Kezdeté 11 órakor.

* Szerenostlenül járt kocsis. — Tócs János, az Emerich-telepen lakó 17 éves kocsis a lovakat vezette, miközben azok oly erővel rántották ki a kötőféket a kezéből, hogy ujjának egy ize leszakadt. A szerenostlenül járt kocsis bement a közkörházba, a hol sérülését bekötözték.

* Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az ifjúsági tagok, — további rendelkezésig — a következő időben fog megtartani: péntek este fél 6 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután 4 órakor, köznapokon reggel fél 7 órakor, este háromnegyed 6 órakor.

* Vendéglősök és kávésok gyűlése. A debreceni vendéglősök és kávésok ipartársulata, csütörtökön délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Márkus Jenő elnöke alatt. A rendőrfőkapitány átírt az ipartársulathoz, hogy a záróráról szóló szabályrendelet módosítása, illetőleg teljesen új szabályrendelet készítése ügyében az ipartársulat küldje ki képviselőit, akik az általa összehívandó értekezleten kívánásaikat előterjeszthessék. Az ipartársulat Márkus Jenő és Tóth István vendéglősöket, Weichinger Károly és Rosenberg Simon kávésokat küldte ki. Kimondták ezután a vendéglősök, hogy a nagy drágaságra tekintettel, a reggeli zóna árát 30 fillérre emelik fel. Az ételek árát a nagy éttermek általában emelni fogják, még pedig a főzelék feltéttel 80, a tészta ára 60 fillér, a sültké általában 1 K 20 fillér, a pörkölt, gulyás pedig 1 K lesz.

* Összetört kirakat. Olgyán Gerson hajósar tegnap délután négy órára hajtott a Petőfi-téren. Az egyik ökröt megvadt, neki szaladt a Böszörményi István kereskedő kirakatának, amelynek üvege darabokra tört. A kereskedő jelentést tett az esetről a bűnügyi osztálynak, ahol a hajósár kifizette a kereskedőnek a kárt, 25 koronát.

* Rejtélyes hulla. A Széchenyi-utca és a Tócskört közötti vasuti sorompónál tegnap este egy ismeretlen 50—60 év körüli egyén hullájára bukkantak az arra járók. Az esetről nyomban értesítették a csendőrséget, amely a holttestet beszállította a közkörház halottas kamrájába. Eddig még nem sikerült megállapítani, hogy az illetőt kinek hívják és hogy mi okozta a halálát?

* Az ügyvédi kamara köréből. A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Magyar Samu Kaba és dr. Barnek Jenő Nyiregyháza székhelyvel felvesztették az ügyvédek névjegyzékébe.

* Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett gyermekünk, unokánk: Lókodi Zsuzsika f. hó 15-én, délután 5 órakor, életének 2-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk f. hó 17-én, délután 3 órakor fog a ref. egyház szertartása szerint, a Pacsirta-utca 45. számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jóismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. márc. 16. Bánatos szülei: Polg. Lókodi Sándor nejevel Kertész Máriával. Testvére: Sanyika. Nagyszülei: özv. Lókodi Sándorné, polg. Kertész János. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetk. intézete rendezi.

* Pisztolypárbaj. A csöndes Nagyerdő egyik tisztán, csütörtökön reggel pisztolypárbajt vívtak dr. K. Tóth Mihály városi tanácsnok és dr. Erdély (Ehrlich) Jenő ügyvédjelölt, a D. F. U. munkatársa. A párbajra az szolgáltatott okot, hogy Erdély Jenő, a D. F. U. hasábjain éles támadást intézett dr. K. Tóth Mihály tanácsnok ellen. A segédek pisztolypárbajban állapodtak meg, egyszeri golyóváltással. A párbaj sebesülés nélkül folyt le. Erdély lőtt, de nem talált, dr. Könyves Tóth Mihály pisztolya pedig csütörtököt mondott, mire lemondott a lövés jogáról. A párbaj után a felek kibékültek.

* Vizsgák az iparosok szaktanfolyamain. Az iparostanonciskolában rendezett, 5 hónapos továbbképző tanfolyamok bevégeztek. Azon törekvő iparossegédeket, a kik a vizsgát sikerrel állották ki, jutalommal tüntették ki. A jutalmakat, melyek az illető iparosok számaival voltak, dr. K. Tóth Mihály tanácsnok osztotta ki buzdító beszéd kíséretében.

* Levágta a gép a két ujját. Kun Imre 29 éves munkás a Blaskovits asztalosmester műhelyében dolgozott. Miközben tegnap véletlenül legyalulta a bal kezének két ujját. A súlyosan sérült embert a mentők beszállították a közkörházba.

* Jótékony célú előadás az izr. polgári iskolában. Tegnap tartotta a debreceni izr. polgári leányiskola ifj. segítő egyesülete javára jótékony célú előadását, mely minden tekintetben igen sikerült volt. A műsort Barta Irén egy felvonásos színműve, a „Haza” vezette be, melyben a növendékek sima, szabatos előadásukról tettek bizonyosságot. Majd a virágalom című élőkép következett, melyben a szébbnél-szebb kislányok, szébbnél-szebb kosztümjeiben gyönyörködött a közönség. A „Cilike völgyéne” egy felvonásos vígjátékban Lusztig Józsa és Klein Matild igazán elragadó jók voltak. Fénypontja következett ezután a műsornak, Irmai Margit és Müller Lilike napernyő táncra, melyet oly grációzan, annyi sikkal táncoltak, hogy a közönség nem tudott betelni szereplésükkel s igen sok tapsal honorálta a két kis táncművésznő ügyességét. Végül a „Nagyvásár” életkép következett, melyben az igazi régi, jó debreceni vásárokról ismerhetett a közönség. A növendékek itt is dícséretes szorgalmat fejtettek ki s fáradozásukat siker is koronázta.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Kiss Péterné ref. 63 éves, özv. Balogh Jánosné ref. 81 éves, Csillag Eszter ref. 12 hónapos, Balla Juliánna ref. 32 éves, Lókodi Zsuzsanna ref. 2 éves.

* Műveltség könyvtára. Országgyűlési törvények 1836-tól, fél áron! Harmathy antiquariumban, Fűvészkert-u. 14.

* Anna kristály tiszta víz a mai naptól forgalomba hozatott és házhoz szállítatik. A buziási gyógyfürdőből szállított szén-savval telítetik. Megrendelhető a vendéglősök, hentesek müjégyárában. Telefon 820.

* Angol costum mérték után, 3 nap alatt készül, 20 koronától kezdve a legdivatosab faconra, Rózsa Lajosnál, Piac-u. 34.

* „Elite” nagy tavaszi divatlap, 1000 képpel megjelent. Kapható Antalfy Józsefnél.

* Hunyadi-u. 10. számú házban 2 szobás lakás irodának is május 1-ére kiadó. Cim a kiadóban.

* Franklin—Révai lexikonok I. köteté megjelent. Kapható részletre is Antalfy Józsefnél.

* Három szoba, előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségeiből álló lakás május 1-re kiadó. Tiszta, csöndes udvar. Más lakó nincs. Értekezhetni Mergő-u. 21 szám alatt a háztulajdonossal.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti könyvek és diszmunkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

TÁVIRATOK

Hazai Khuennél.

Budapest, márc. 16. Hazai Samu honvédelmi miniszter, aki tegnap este érkezett vissza Bécsből Budapestre, ma délelőtt felkereste gróf Khuen Héderváry Károly miniszterelnököt és részletes jelentést tett a bécsi tárgyalások lefolyásáról és eredményéről. Mint illetékes helyről jelentik, az a hír, hogy a véderő-javaslatokat április első napján terjesztik a törvényhozások elé, nem felel meg a valóságnak. Ez már fizikailag is teljesen lehetetlen volna. A javaslatokat április hó végén fogják betervezni.

Az első Dreadnought.

Bécs, március 16. Az osztrák-magyar monarchia első Dreadnought-ját, melyet Ferenc József névre kereszteltek, június 11-én bocsájtják vízre.

Kassa az egyetemért.

Budapest, március 16. A vallás és közoktatásügyi miniszteriumban ma tárgyalt gróf Zichy János Kassa város képviselőivel a harmadik egyetem felállítására ügyében. A tárgyaláson részt vettek: Sziklay főispán, Éder Antal polgármester, Takács Menyhért jászói prépost, Blanár Béla képviselő. A tanácskozás éppen oly bizalmas jellegű volt, mint a debreceni. A miniszter informáltatta magát Kassa áldozatkészsége felől.

Nagy botrány a Dumában.

Tülekedés a sötétben.

Pétervár, március 16. A дума tegnap esti ülésén a főiskolákra vonatkozó interpelláció vitája során Obrasszov (szélső jobb) a női főiskolákról szóló és kijelentette, hogy a forradalom idején, a női tanfolyamhallgatók százával odakinálkoztak ittass matrözoknak, hogy ily módon propagandájuk eredményesebbé tételére segítséget nyerjenek. Ez a kijelentés viharos tiltakozást provokált a balpártiaknál. A szónok felé „Le vele!”, „Gazember!” és egyéb hasonló kiáltások hangzottak. Obrasszov képviselő a mindinkább növekedő lármában tovább akart beszélni az elnök, azonban felszólította, hogy a tribünt hagyja el, mert az egyórás határidő lejárt. Az

elnöknek ez az intézkedése a jobboldaliaknál nagy vihart támasztott. Az óriási kavargásban az elnök berekesztette az ülést. Baloldali és a jobboldali képviselők megrohanták a szónoki emelvényt. A дума tisztviselői siettek közbelépni, hogy megakadályozzák az összeütközést. Miután másképp nem lehetett a jelenetnek véget vetni, lecsavarták a villamos világítást, mire a képviselők kénytelenek voltak lassanként elhagyni a termet.

Az apjuk szegyeje miatt.

Szeged, március 16. Fekete (Schwartz) Rózi nevű, 18 éves leány két hónap előtt öngyilkossági kísérletet követett el afeletti szegyejében, hogy apja a szeretőjét a házhoz vette. A leányt megmentették az életnek az orvosok. Utóbb huzta, a 16 éves Ida követett el öngyilkossági kísérletet és hosszas szenvedés után meghalt.

Bende püspök halálán van.

Nyitra, március 16. Bende Imre róm. kath. püspököt, aki már évek óta betegeskedett, ma szél érte. Az ősz püspök, akinek életéről lemondtak az orvosok, felvette a halotti szentségeket.

Abdul Hamid örjög.

Szaloniki, márc. 16. Abdul Hamid exszultán, az Alatin villa fogoly lakója, legutóbb öngyilkossági kísérletet követett el. Az ivópocharát törte össze és annak cserepeivel felvágta balkezén az ütőereket. A szolgálattevő tiszt azonban észrevette és a dühöngő exszultánt megkötöztette. Az exszultán tovább örjögött és kijelentette, hogy az ő átka teljesülni fog, a mai uralomra mondott átka és Allah két kezével fogja sújtani azokat, a kik a mostani helyzetet földézték.

Uralkodók találkozása.

Róma, március 16. A berlini és római udvarok között a napokban élénk jegyzékváltás folyt, állítólag Vilmos császárnak velencei és korfui utazása ügyében. Hogy ezeken a tárgyalásokon jött-e létre megállapodás arra nézve, hogy az olasz király és a német császár Velencében találkozik, még nem tudják. Az bizonyos, hogy az olasz udvarnál eddig semmiféle utazási előkészületeket nem tettek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Egy sajtóper epilógusa.

Két éve lesz a nyáron annak, hogy Bokor József hírlapíró „Hír” címmel, egy hetenként egyszer — hétfőn — megjelenő lapot indított. Ez különösen nem tetszett Székely Imrének, aki a Debreceni Reggeli Újság hasábjain letámadta Bokort, még mielőtt az újságja megjelent volna.

Azután is állandóan csatázott ellene eikkeivel, melyek a Bokor egyéni reputációját is sértő állításokat foglaltak magukban. Ezek miatt Bokor József sajtóperert indított Székely Imre ellen.

Tegnap déli 12 órára tüzte ki a főtárgyalását a debreceni törvényszék, amelyen ugy a panaszos, mint a vádlott védő-ügyvédjeikkel együtt megjelentek, valamint a beidéztet tanúk is. Az ügy azonban békés uton elintézését nyert.

Székely Imre ugyanis kijelentette, hogy időközben meggyőződött arról, hogy azok a vádak, amelyekkel Bokort meggyanúsította, alaptalanok s téves információi alapján írta meg, azok miatt legmélyebb sajnálatát fejezi ki és kéri Bokor Józsefet, hogy ezeket tekintse meg nem történeteknek.

A főmagánvádló Bokor József ezt elégtételnek elfogadta és feljelentését nyomban visszavonta.

§ Elítélt tolvajok. Varga Lajos, hajduhadhízi lakos három társával a múlt év december 8-án éjjel a Wohl Adolf tanjáráról 26 kötés dohányt ellopott. Tettöket a tegnapi tartott törvényszéki főtárgyaláson beismerték, miért a bíróság Varga Lajost egy havi, Berencsi Gábort és Tóth Imrét 14-14 napi fogházbüntetésre, Pósa Sándort pedig javító-intézetbe való internálásra ítélte.

Negyvenkét fokos lázzal makkegészséges.

A huszár hőmérője.

Egy ezredorvos beszélt el ezt a történetet valakinek, az illető azon kijelentésére, hogy negyven fokos lázt már aligha állna ki.

— Ne tessék félni. Van eset, amikor negyvenkét fokos láza van valakinek és mégis csupa egészség. A napokban beteget jelentett egy huszár. Meghült a gyakorlatozás közben s holmi kicsi influenzája volt. Maródnak találtatott s bekerült a kórházba. Szívesen bandukolt be, mert ilyen lucskos időben nem valami kényelmes mesterség a lőtisztítás, azután az ispitályban a koszt is finomabb. Ott volt vagy két-három napig. Tegnap, mikor rendes vizitemet tartom, megnézem a huszárt. Az első pillanatra látom, hogy kutvabaja. Megtapogatom kezét, fejét, megnézem a pulzusát: minden rendes.

— Na, maga már meggyógyult — mondom a huszárnak.

— Dehogy, ezredorvos ur. Én még mindig fájdalmakat érzek.

A szeme közé néztem a huszárnak: semmi kétség, csak még egy pár napig idebenn akarja lopni a napot. Hogy a lelkiismeretemet mégis megnyugtassam, gondoltam, megnézem: nincs-e láza? A hóna alá tettem a hőmérőt s ráparancsoltam, hogy tartsa ott, míg a többi beteget megvizitálok. Körüljártam a többi ágyat s néhány perc múlva visszatérek a huszárhoz. Kiveszem a hónaljából a hőmérőt. Majd elajultam: a huszárnak negyvenkét fokos láza volt.

— Hát ilyet még nem tapasztaltam soha! Negyvenkét foknál már nem szoktak olyan sunyin nézni az emberek, ahogy ez a fickó tette. Ujra össze-vissza tapogattam és megint csak konstatáltam, hogy a fiu makkegészséges.

Most azután ráívtam, hogy mit csinált azzal a hőmérővel?

— Felakasztalak, ha meg nem mondd! A huszár erre megijedt.

— Ezredorvos urnak alássan jelentem, itt van az ágyam mellett a kályha s amíg a többi beteget tetszett nézegetni, a hőmérőt odatartottam a tüzes kályhához. Gondoltam! hadd szaladjon!

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és izléses kivitelben. — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piacz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

CSARNOK.

M o s t o h a .

— Regény. —

(Folytatás.)

Messziről követte őket s mikor már célhoz értek, maga is oda sietett a házhoz, ahol felesége s a többi asszonyok estélyre gyűltek össze. Sokáig le s fel sétált a ház előtt. Az utcai lakásból nagy világosság szűrődött ki, hangos zaj, zsongás, amelybe zongorajáték akkordjai vegyültek.

Párka nem vesztette el türelmét s célját érte. Kilenc óra tájban egy leány szaladt ki a házból. Cselédleány volt. Valahová küldték. Párka mindjárt szóba ereszkedett vele:

— Nézze csak galambom, — micsoda nagy mulatság van maguknál?

— A nagysága bájt rendez, — mondta naivul a leány — és nincs csak egy táncos.

— Igen. Nézze csak galambom, magának adom ezt a koronát, ha megmondja nekem, jól találja-e magát a feleségem a mulatságon.

Párka megmagyarázta, hogy a felesége a cseléd leánynyal jött el, hogy néz ki s milyen ruhában van.

— Nagyszerű, hiszen ez a nagysága kérte meg az én asszonyomat, hogy csináljon bájt, még a vacsorára is ő adott tegnapelőtt ötven koronát, mikor nálunk járt.

Szegény Párkának minden erejét össze kellett szedni, nehogy árulója legyen annak a haborgó indulatnak, amely egész lényét egyszerre elöntötte. Hát a felesége rendez a mulatságot, talán bizony annak a férfinak a kedvéért, aki egyedül hivatalos az estélyre? Erre volt ő az első perctől kezdve a legkiváncsibb, meg is kérdezte a leányt, mialatt a koronát kezébe csuszattatta:

— Ki az az ur, aki a bálon van?

— Én nem tudom, sohasem láttam még, csak azt tudom, hogy mindenki mérnök urnak szólítja.

A további magyarázat során adott a leány felvilágosítást arról, hogy a mérnök ur hogy néz ki s Párka nyomban tisztában volt azzal, hogy az Sárdi Géza.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Március 16.

Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan aron elkelt (60 kilogrammonként) 12.000 métermáza buza.

Rozs, zab, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet irányja kezdetben gyöngé volt, mert a külföldi tőzsdékről olcsóbb jelentések érkeztek. Később a kulisz vásárlásai nyomán a gabonaneműek ára 5-10 fillérrel emelkedett.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április	1149	1143-1145
Buza május	1122	1126-1125
Buza október	1065	1061-1071
Rozs április	810	812-807
Rozs októberre	792	789-790
Zab április	860	862-861
Zab okt.	727	729-728
Tengeri máj. 1911	585	584-587

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén nyugodt volt az irányzat, mert a spekuláció tar. ózkozóan viselkedett. A nemzetközi értékek alig változtak és tartottan zárultak. A helyi piacon a közuti vasut részvényei 1-2 koronával olcsóbb árak mellett kerültek felszínre. A rima 1-2 koronával emelkedett. A készárúpiac nem változott. A járadékpiac üzteltelen.

Ara tucatanként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA”-gummi kapható az ország minden gyógyszerárában, jobb drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Követelje azonban, hogy a szállítója önnek osakís „OLLA”-t adjon. Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket ingyen küld az

„OLLA” gummigyár.
Wien, II. 262. Praterstrasse 57. 183

Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 sz. 8 korona.

Kapható Debrecenben: Központi Drogeriában. Bátori J. Steiner M., Kovács N. és Harsányi L. gyógyszerárában, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor Vitárius Sándor uraknál.

FÁBIÁN LÁSZLO
kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-utca 22.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú uri-, hintó- és hajtó-kocsikat, Régi kocsikat becsorél. 12
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad.

Villamos világítást

motor dinamó berendezést
mindenféle új villany csillárok készítését, dáz és petroleumlámpákunk villanyra átalakítását, újra átciszolását mind a legjobb kivitelben! jutányos árak mellett készíti

Földvári L.

Debreceni Első villamos és műszaki felszerelési vállalat. 176

Elektrotechnikai gyártótelep:
Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

Iroda és üzlet: Piac-u. Telefon 168



Fazekas Imre

villanyvilágítási és erőátviteli vállalata 10

Debrecen, Piac-utca 77. szám.

Árpádtér 35 sz. jömenefelü hentes üzlet, lakás és udvarral, Árpádtér 36. szám lakás és bolthelyiség **kiadó.**

Értekezhetni 434

Piac-u. 73. sz. ügyvédi irodában.

Tartozik.

Kiváló minőségű

Irodai könyveket.

Főkönyvet

Naplót

Pénziárkönyvet

Folyószámla könyvet

és mindenféle segéd

könyveket készít.

Követel.

Antalfy Ferencz

üzleti könyvgyára

vonalozó intézete

Debrecen,

Piac-utca 31. sz.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főntal üzletébe

megérkezik és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 327

Olcsó árak! Kifűnő árú!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



No magyarok

Megint itt van egy kedvező alkalom!

Ki akar kevés pénzért házat venni

a városban, közel a Peterflához!

E ház ára mindössze 3500 forint!

Van pedig ezen ház, a melyől itt most szó esik

Kut-utca 62 szám alatt!

Igaz ugyan, hogy ez egy kicsit régebbi épület, no de ez itt nem játszik szerepet, a földolog az, hogy nagyon kedvező alkalmu vétel. Bent van a városban, nem valahol az Isten háta megett, hanem a Kut-utcán még pedig ottis a 62 szám alatt.

Cserepes téglapépület, három rendbeli lakással, mindegyik egy szoba, konyhás lakás, minden lakáshoz fűkamara és van egy éléskamara is, továbbá sertésöl négy darab sertésre, igen szép virágos udvar, két nagy termő barackfával. 448

Keresünk

azonnali belépéssel, állandó alkalmazásra **érfényező segédet,** ki ily minőségben gépgyáiban már dolgozott. **Princz Testvérek** gépgyára és 443 Szatmár. malomépítészete

Rajzó Miklós

nyolc év óta fenálló 46

FESTŐ ISKOLÁJA

folyó hó l-én ismét

M E G N Y I L T.

Jelentkezéseket elfogadok d. o. 9-12-ig
d. u. 3-5-ig.
Péterfia-utca 5. szám alatt.

Eladó tanya.

A néhai Dalmy László ur örökösének tulajdonába levő nagycserei tanya (40 kat. hold szántó-föld és kaszáló, lakóház istálló, akol)

eladó.

A tanya a várostól 6 kilométerre fekszik, közvetlen az

Acsádi-ut mentén.

Felvilágosítást nyújt: 421

Dalmy Tibor százados

Budapest, I. Lógodi-utca 61-63.

nyomdafestéken át

vezet az út a

gazdagsághoz

mert minél izlésebb és szakszerűbb

nyomtatványokat

használ Ön vezető vagy felelős való érintkezésben, annál rovidebb lesz az útja.

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedése

:- Piac-utca 30. :-

feladatának tekinti megbízóinak határozat

segédkezet

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok árán is elsőrendű munkacserék közreműködését biztosította. 45

Vizsgálja át nyomtatványait a hiányzókból **próbarendelmenyt** tegyen úgy az ár, mint kivitelbea örömelesz!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szögig 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beklécsk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

EGY nyugalmazott máv. tisztviselő nősülni óhajt, 8—10000 kor.-val bíró izr. vallású 40—50 év körüli intelligens művelt nők fényképpel ellátott ajánlatait „Főnök 101” jellege alatt a kiadóhivatal továbbítja. A fényképet becsületszóra discretió mellett visszaszarmaztatom. Anonym levelekre nem reflektálok. Ügynökök kizárva. 1755

AJÁNLAT.

4 nagy szobás uri lakás teljes conf. 2000 kor. Kiadó május 1. Darabos-utca 9. 754

HAJDISZKA, kitűnő szabású princesz miderek, béli virágok, gyöngydiszkek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 734

28 krajcarba kerül egy pár harisnya fejelés pamutai együtt, Benyáts Emil villanyöröre berendezett harisnyagyára Debrecen. 724

BARSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Ferenc-féle kéz-erőmet használja, 1 üveg 1 kor. Kapható Aranyegyszarvu gyógyszerárba, a színház mellett. 2—694

IRODAHELYISÉGENEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 574

KOSSUTH-utca 51 szám alatt 5 szobás lakás május 1-re kiadó. 1760

KIADÓ egy utcai és egy udvari lakás májusra Mester-utca 29 sz. 1729

Tyukszemet venni házakhoz elmegyén a Margit fürdő volt Tyukszemvágója, Gódey Ferenc Péterfia-utca 64. 1713

UTCAI lakás kiadó, Szalkai-utca 8. 1769

VIGKEDVÜ Mihály-utca 15 sz. alatt 3, 4, 5, 6 szobás előszobás lakás kiadó, villanyvilágítás bevezetve, jó víz az udvarban. 1777

KÉRT renoválását és átalakítását jutányos árral elfogadok, szíves meglátogatást Meszena u. 2 szám. 1779

HÖLGYEK figyelmébe. 20 koronaért házakhoz elmegyék szabni tanítani, legizlésebben, jelentkezni levélben vagy személyesen Timár utca 30, Weisz Jenő nőiszabónál. 1782

KERESLET.

TAPÉTAZÓ vagy festő tanonc felvétetik Thiszen H. és Fia cég, Darabos-utca 9. 774

EGY ügyes fűszerkereskedősegéd alkalmazást nyer, Bocskai-tér 12. özv. Rankai György-nénél. 1752

Szobafestő és mázoló tanulók fizetéssel felvétetnek. Schuller Samuel, Simonffy-u. 25. Telefon 806. 1708

KÉRTEK, parkok nyári gondozását elvállalok, lakásom Dugovicsutca-utca 10 sz. 1735

EGY anya kiakarja adni 11 hónaps szép kővér egészséges kis leányát, izraelita, de valláskülömbőség nélkül, csak jó lelkű nőhöz teljes ellátásra, Vigkedvü Mihály-u. 35. 1767

FIUT ki a lapkézbesítéshez segédkezne keresek, Zilahiné Kigyó-u. 38. vagy délbe a nagyállomásnál. 1771

Keresek egy oly egyént, ki a gyorsírásra rövid időn belül megtanítana. 1646

PÉNZBESZÉDŐ és üzletszerző kerestetik biztosító társasághoz, lehetőleg óvadékkal. Cim a kiadóhivatalban. 1775

Pénztárnoknok alkalmazást nyer Rankai Béla fűszerüzletében, Szent Anna-u. 1773

GAZDASSZONY kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 1774

KITERJEDT ismerettséggel bíró uriember jóveldelemző állást, esetleg mellékfoglalkozást nyerhet. Cim a kiadóban. 1776

SEGÉD felvétetik aprilis elsejére esetleg azonnal, Gerstner Kálmán fűszerüzletében, Debrecen Széchenyi-utca. 1781

VASALÓ lányok és fiúk tanulónak felvétetnek Kone kermefestőnél, Arany János-u. 1778

KISSEBB varrodában varrólány azonnal felvétetik, Méliusz-tér 13 szám. 1785
FODRASZS. Ged azonnal beléphet Derecskey Károly fodrásznál Homokkert. 1780

ELADÁS.

KÉT kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Darabos-utca 9. 764

FAJTISZTA bor- és csemege-szőlővesszők olcsón kaphatók Simonffy-utca 11; ugyanott egy remek vasflegória, egy kevésbé használt hintó, helyszűke miatt, jutányosan eladó. 1725

EGY nagy kapu világító, beüvegezve eladó. Nyugoti-u. 16. 1629

35-ös számú 2 fogatu bérkocsi eladó. Ertekezhetni Homok-utca 6 szám. 1768

ÖT UTCÁRA nyíló szatócs helyiség eladó. Ertekezhetni lehet Kis Dávid Hadház. 1772

EGY vasgőy sodrony beüvegzett 8 fűtő eladó, Apafi-utca 16. 1783

KERÉKPÁR, nagyon jókarban levő 70 kor. eladó Rákóczy-utca 67. sz. 1784

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz. 44

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb házlszer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 335

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

Modernül berendezett HÁZ
a Kossuth-utcán eladó.

Ügynökök kizárva. Cim a k'adoban.

Kazánfűtésre

alkalmas magashőértékű

KOKSZ

hulladék nagyobb mennyiségben igen olcsó áron kapható

a Gázgyárban.

430

Ne tessék ezt elolvasni!

Női és leányka felöltők, Costümek, Aljak Ladstäter-féle model kalapok, Bluzok, Pongyolák, gyermekruhák beszerzésésére ez időszert a legelőnyösebb bevásárlási forrás a **Kistemplombazárban** az ujonnan berendezett áruház a legdusabb választékkal.

Tessék erről meggyőződni.

Szíves pártfogást kér

Rózsa.

337

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



Gyárnak!
Nyaralónak!
Szöllőnek!
Házhelyeknek!

Egyszóval mindenre nagyon alkalmas lenne ez a nagydarab



SZÖLLŐ

közvetlen a Mester-utca végén, amiről most szó van!

No lássuk csak miért?

Azé t, mert a Csige kertben, tehát ugyszólván a városban van, területe 2269 négyszögöl, villanyosvasuti közlekedés! Minden kényelem. Néhány percnyre van az iskola, óvoda, orvos, gyógyszerár stb. stb.

Akik parcellázással foglalkoznak, azok most figyeljenek ide!

Zöld László uréknak van a Mester-utca végén levő Csige kertben, a honvédtemető melletti kapun bemenve, 37 pajta szám alatt (megmutatja a csőz) 2269 négyszögöl kiterjedésű szöllőjük, közvetlen a Méné család, a Koszorus százados ur és a Kondór városi számvevő ur nyaralója mellett. Ő nekik nincsen szükségük e nagy darab szöllőre, de arra meg nincsen idejük hogy felparcelláztassák, tehát arra határozták el maguk, hogy így adják oda az egészet egy darabban

inkább potom árért!

A szomszéd telkeknek négyszögöle a mult nyáron 16 koronájával kelt el

Zöld László urék pedig odaadják az egészet így a hogy áll egy darabban

9 ezer fotintért!

Holott pedig parcellázás útján nagyon könnyen, játszva kilehet árulni belőle 36 ezer koronát!

Kitűnő termő szőlő, évi rendes bortermelés

70—80 hektoliter.

Van rajta egy pajta is és rengeteg termő, nemes gyümölcsfa! 446